

“成功男士”甜言蜜语组建“爱的小屋”

独身老人落入黄昏恋陷阱被骗5万余元

“最美不过夕阳红”，人到晚年，一些独身老人缺乏关怀和陪伴，渴望通过黄昏恋寻找另一半。可一些所谓的黄昏恋背后却暗藏甜蜜陷阱，不仅欺骗了老年人的感情，还将他们的养老钱席卷一空……

今年61岁的徐女士独自在浙江省台州市黄岩区生活。物质方面，她想要的都有了，但感情方面，总觉得缺了点什么。

近日，徐女士通过某短视频平台下载了一个交友APP，并在软件上认识了在银行上班的“成功男士”老王。他们二人添加微信后，老王非常热情。徐女士觉得老王特别能理解自己的想法，暗自感叹自己终于找到了人。“猴子住在山洞里，而你住在我心里。”“假如我们的距

离有1万步，你只需要迈出1步，剩下的9999步交给我来完成。”徐女士渐渐迷失在老王的甜言蜜语中，很快便与对方确定了情侣关系。

老王告诉徐女士，自己最近在研究数字货币，赚了很多钱，想带徐女士一起致富，组建“爱的小屋”。徐女士非常感动，毫不犹豫地点击了对方发来的链接，并在投资网站上注册了账号。在老王的指引下，徐女士花3000元买入了某数字货币的股票，10分钟之后，她便发现收益到账了。

在之后的半个月时间里，徐女士又陆续往账号里充了几笔钱。每次充钱后，账户余额都会增加。看着这些余额，读着老王每天发来的绵绵情话，徐女士以



为自己事业、爱情双丰收，因此时不时暗示老王“可以见面”，聊一聊两个人的未来。

12月4日中午，徐女士想用

账户里的钱继续投资购买股票，交易界面却显示账号异常。徐女士询问客服，客服说需要充值4万多元才能激活账户。这时，徐

女士手头没钱，就想找老王帮忙，没想到，老王突然变脸，拒绝了她。徐女士意识到不对劲，赶紧向黄岩公安分局澄江派出所报了案，而此时，她已被骗5.5万元。

“这是一种典型的老年人婚恋网络投资诈骗。受害人往往独居，与家人交流较少，防骗意识较差。”办案民警提醒广大老年朋友，婚恋需求很正常，但不要轻信陌生人。在与“婚恋对象”交往、接触时，一定要充分了解对方的情况，更不要轻信“理财”“投资”，避免人财两空。子女们应该常回家看看，多给父母讲讲反诈知识，不给犯罪分子可乘之机。

据北青网

父母爱情

杨晓艳

父母的结合很传统，不外乎媒妁之言。相亲时，媒人和外公一起把俊俏的老妈带到老爸面前。老妈从小习武，留着乌黑的短发，走起路来风风火火，性格十分开朗；再看老爸，浓眉大眼、谦卑有礼，外公不禁赞不绝口。

父母结婚之初，日子无比艰辛，一大家子人住在破旧的木屋里，老爸还要帮助3个求学的弟弟。后来，我们兄妹几个相继出生，老爸更辛苦了。从我记事起，他就像个陀螺，不停地旋转，但他对老妈的关怀与呵护却从未停止过。

有一年冬天，零零碎碎的雪花不停飞舞，老爸挑起两桶衣服，深一脚浅一脚走出家门。村里那口老井的井水冬暖夏凉，几个大婶在井旁一边聊天，一边洗衣服。见到老爸，她们不停地取笑他，说他是迫于老妈的拳头才出来洗衣服的。老爸乐呵呵地回答：“天冷路滑，我怕她摔跤。”他找了个地方，小心地放好桶，卷起袖子，蹲下来仔细搓洗衣服。后来，这事在村里一传十，十传百，也传到了老妈耳朵里。老妈心疼老爸，惭愧地说：“真叫人难为情，以后别再去洗衣服了，我去洗。”老爸摇摇头，斩钉截铁地回应：“平时都是你洗衣服，下雪时天冷路滑，我去洗。我关心你是应该的。”

老爸老实本分，却也懂浪漫。老妈过50岁生日时，他独自上街给老妈买了一件得体的外套，欢天喜地地捧回家。老妈嘴上埋怨老爸乱花钱，但还是高兴地穿上外套，站在大镜子前端详了一番。她脸上的笑容如同春天怒放的花朵，仿佛回到了20多年前。

上个月，老妈给我打电话，说她去地里摘菜时不慎扭伤了脚。老爸看在眼里，急在心里，70岁的老人，每天穿着花鞋给老妈做饭，晚上睡觉也不踏实，要扶老妈起来上厕所，人都瘦了。老妈眼泪汪汪，感动地说：“老杨，辛苦你了，我这一生最幸福的莫过于找了你这这么个知冷知热的人。”老爸笑了笑，递给老妈一张面巾纸：“我照顾你是应该的，在一起40多年了，希望我们俩都好好的。”

老爸与老妈的爱在岁月里细水长流，爱着爱着就老了。正如沈从文先生所说的：“在青山绿水之间，我想牵着你的手，走过这座桥，桥上的是绿叶红花，桥下是流水人家，桥的那头是青丝，桥的这头是白发。”



修车老人

今年82岁的孙国柱，家住沧州市光荣路广电小区。他曾是一名维修工，退休后发挥自己的一技之长，长期免费为小区居民维修电动车、自行车，受到了大家的交口称赞。

谢立英 摄



闲不住的娘

刘耐岗

在我心中，从小到大，只有“娘”这个字喊得最多，也最有分量。直到现在，早晨叫醒我的常常是娘：“快起来吧，太阳都老高了！”

我磨磨蹭蹭地起来。娘安排我扫院子、倒垃圾、给太阳能上水……待到把活干完，娘也把饭做好了。吃完饭，我们再出门各忙各的。娘刷碗、拖地、照料房前屋后的蔬菜，或者去赶集，买些菜回来。

娘很要强，从来不说累。有时候，我说累，她还对我说，半大小子不觉得累，睡一觉，力气就全回来了。那时候，我和弟弟还小，父亲在湖南当兵，家里家外都是娘的事。娘总有使不完的劲儿，每天吃完饭还会糊纸盒。这个活儿，费时费力，很多人都不愿干，娘却总是默默地干着。有的时候，她还削竹篾、编竹篮，尽管双手常被割出血，缠上一块块的纱布，可是她依然坚持着。别人评价她：“掘地、收割、拾棉花，干啥活儿都不输给男人。”

那时候，是娘撑起了我们这个家。我们家的6间大瓦房，是娘一手操办着盖起来的；第一台电视机，是娘卖了猪买回来的；第一辆自行车，也是娘买回来的……至今，我都忘不了娘顶着日头到麦地里捡麦穗；忘不了娘推着车子到几公里外割青草；忘不了娘早早起来给我们做饭；忘不了娘即使发烧还在收拾屋子……

其实，娘也累，只不过她把自己的累掩藏到了我们看不到的地方。

我曾经不止一次劝过娘，说现在生活好了，让她保养身体。可她却反驳说：“人要没个心气儿，没个事做，不就闷死了吗？”

现在，我们家不用再种地，可是，娘又弄了个菜园；不喂猪了，她又喂了两只羊；我店里生意忙，娘就隔三差五去帮忙……这就是我的娘，永远闲不住的娘。

怎样劝说老人

龙悦

家中的老人，是不是即使不舒服也不愿看医生？或者明明容易摔跤，却还不肯拿拐杖？还有，听力衰退，都听不见了，就是不用助听器……

想要说服长辈而又不伤感情，必须了解长辈拒绝的原因，再对症下药。长辈不肯听晚辈的劝告，一般不外乎以下几个原因：

一是出于自尊心。只要不是头脑生病，长辈一般都对自己身心的退化有感觉，但自尊心不容许他们承认自己记忆力减退或身体机能退化，也不想求助于晚辈，因此直接否认自己不舒服。

这时，不强调“帮助”，而是通过一些方法让他觉得可以更好地生活，会让长辈比较有面子。另外，若能让长辈

有选择权，他们就比较容易接受晚辈的建议了。

二是因害怕生病。一些来自熟人的教训，让长辈心存畏惧。比如：“老张生病进了医院，就再也没回来！”这些负面消息，让长辈拒绝了可能的帮助。

建议找长辈比较信任的人帮着劝说，更有可能说服他们。

三是怕麻烦家人。有些长辈怕加重子女负担，有不适或需要帮助时都隐忍。

这时，子女不妨对长辈说：“您让我们服侍或出钱，是给我们积福。”或者说药品是免费赠的，不必花钱，以减轻长辈的压力和愧疚感。

还有的老年人怕被贴上“标签”，怕自己的不适被人看作无病呻吟或精神有问

题。比如，因抑郁症变得全身无力、不爱出门、记忆力减退或全身痛，或患上阿尔茨海默症，需要到精神科治疗，却担心看了精神科被人说成是疯子。

因此，后辈跟长辈沟通时，要避免“抑郁”“失智”等敏感字眼，可以说是找医生“问问怎样可以睡得好一点”“补补脑子”，以减轻长辈的心理困扰。

另外，老人的个性就像小孩，喜欢跟儿女唱反调。建议儿女适当让长辈自己做决定，即使是不太聪明的决定，只要没危险，就不妨让他试试看，然后在这种做法的缺点显露出来之后，再劝说长辈，这样更有可能让长辈听从劝告。